# 嘉实领先成长基金 5月3日起募

邵秋涛表示,未来将着眼三方面进行布局:首先是快速成长行业,如新兴技术、医疗服务、新消费热点等细分行业;其次家电、食品饮料、零售等成熟企业,其抗通胀能力较强,目前估值安全;最后精挑细选周期板块中具有成长性特征的企业。

# 广发中小板300ETF 5月3日起发行

据悉,广发基金旗下第 17 只基金——广发中小板 300ETF 拟于 5 月 3 日正式发行,届时投资者可通过广发证券、银河证券及广发基金网站等渠道进行购买。拟任基金经理陆志明表示,作为中小板市场的代表性指数,中小板300 能较好体现中小企业板上市公司高速、持续成长对市场的贡献。

据悉,该 ETF 将采用被动式投资策略,按照个股在指数中的比例进行资产配置,力求紧密跟踪中小板300 指数,规避个股波动对投资收益的影响。据了解,中小板 300 指数能覆盖中小板市场 80%左右的市值,在指数的行业权重上,机械、设备、仪表、电子行业、医药与生物制品等新兴产业占比超过 50%。 (杨磊)

# 兴全全球视野基金 暂停大额申购

记者日前获悉,为保护投资者利益,兴业 全球基金旗下的全球视野股票型基金,已于 4 月 26 日暂停接受 30 万元以上申购和转换转人 由语

业内人士表示,限制大额申购业务,有利于保障基金新老持有人的利益。同时处于暂停大额申购状态的基金比较有利于基金经理的投资运作,以及投资策略的执行。银河数据显示,截至4月1日,今年以来兴全全球视野基金成立以来累计净值增长率274.57%,该基金过去三年被晨星评为五星评级。

## 南方策略优化业绩提升快

南方基金旗下首只量化投资基金,南方策略优化基金今年业绩明显提升,进入股票型前10%以内。德圣基金研究中心首席分析师江赛春认为,从二季度的市场环境来看,风格均衡化的转换仍将继续,因此南方策略在二季度业绩有望继续明显跑赢股票型基金平均。

江赛春告诉记者,相比主动型基金,量化 投资依靠投资模型能有效跑赢基准。南方策略 优化在量化基金中是组合配置最为分散、行业 配置最为均衡的基金。其前十大重仓股占净值 比例基本不超过 20%;而在行业配置上,基本 上覆盖了市场上各个行业。 (方丽)

# 光大推出信用添益债券基金

一季度市场震荡连累债券基金业绩表现不 佳。光大保德信增利收益债券基金 A、C 今年 以来的净值增长率分别达到 1.97%、1.58%, 在同类基金中排名第 2 和第 4 位。

目前,凭借光大保德信增利收益债券基金的出色业绩以及债券投资团队的强大实力,光大保德信基金再度发力债券市场,正于4月11日至5月11日推出一只专注于投资信用债的债基——光大保德信信用添益债券基金。

光大保德信信用添益债券基金的拟任基金 经理陆欣同时也是光大保德信增利收益债券基 金的基金经理。 **程俊琳**)

# 工银精选坚守低估值业绩闪亮

近期,低估值的价值型蓝筹品种以轮动的 节奏推动股指上涨,看好该类板块的工银精选 平衡基金受益颇丰,银河证券数据显示,截至 4月22日,工银平衡过去3个月净值增长率 6.47%,居股债平衡型基金第2位。工银平衡 基金一季报显示大部分仓位配置于大盘股。

产州证券首席分析师袁季认为,今年热点主要在低估值的周期类和大盘股,目前大盘股的相对估值优势仍然较为明显。对于二季度的投资策略,工银平衡基金经理曲丽认为,短期内行业在低估值板块轮动,如银行、地产、券商、保险、煤炭、机械、白酒等,二季度仍将坚守长期投资的优质投资标的不动摇。

新华、金鹰、中海股东相继注资

# 基金公司掀起新一轮增资潮

#### 证券时报记者 余子君

近来,基金公司增资的消息不绝于耳。今日,中海基金公司发布公告称,注册资本金将由 1.3 亿元增加至 1.47 亿元,此外,新华、金鹰等基金公司的增资方案也走完内部程序,并已上报证监会。

中海基金公司今日发布公告称,根据该公司股东会 2010 年有关决议并经证监会批准,该公司注册资本由 1.3 亿元增加至 1.47 亿元,增加了 0.17 亿元,这部分资金由外方股东——法国爱德蒙得洛希尔银行支出。增资后,中海信托出资额为 6100 万元,持股比例为 41.591%,国联证券出资额为 4900 万元,持股比例为 33.409%,法国爱德蒙得洛希尔银行出资额增加至

3667万元,出资比例提升至25%。

事实上,有增资意向的基金公司并不止中海基金一家。上周,金鹰基金的增资方案获得证监会批复,而新华基金的增资方案内部已经通过,等待证监会审批。其中金鹰基金注册资本金将从1亿元提高至2.5亿元,新华基金则拟将注册资本金从1亿元提高至1.5亿元。

值得注意的是,2007年下半年至2008年也出现过一轮基金公司增资潮。当年诺安基金、长信、申万菱信、长盛和兴业全球将注册资本金由1亿元增加至1.5亿元、泰信和信诚基金公司将注册资本金由1亿元增至2亿元。

经过轮番增资后,目前,不包括刚刚获批的富安达基金公司,63家基金公司中,38家基金公司注

册资本金超过 1.5 亿元, 占比超过 60%。其中,注册资本金超过 2 亿元 的基金公司有 6 家,分别为平安大华、上投摩根、金鹰、华夏、国海富兰克林和招商基金,注册资本金分别达到 3 亿元、2.5 亿元、2.5 亿元、2.38 亿元、2.2 亿元和 2.1 亿元。

关于基金公司增资的目的,则各有不同。金鹰基金大股东表示,增资主要是对金鹰基金的发展充满信心。基金业内人士表示,基金公司增资和基金公司开展业务的权限有莫大的关系,事实上,2007年底至2008年基金公司掀起的增资潮,主要是为了开展新业务。当年合格境内机构投资者(QDII)开闸,而基金公司要想开展此业务,注册资本金必须在1.5亿元以上。除此之外,也不排除部分小基金公司由于连年亏损,人不敷出,不得不增资。



# 抗通胀类基金近期热销

#### 证券时报记者 杜志鑫

随着 CPI (居民消费价格指数)逐渐走高,抗通胀成为投资者热议的话题,部分基金公司也迅速抓住这一投资主题,推出了各类抗通胀基金,国联安、诺安、博时等抗通胀基金非常热销。从去年年末至今年4月份,A股市场不振,受此影响新基金的销售情况不甚理想,但抗通胀类基金等进行了产品创新的基金销售成为其中的一抹亮色。

万得统计数据显示,今年年初成立的诺安全球黄金募集规模达到31.97 亿份,4 月刚刚成立的博时抗通胀募集规模达到19.41 亿份,银华抗通胀主题去年末募集了6.9亿元,而招商全球资源基金今年一季度净申购2.44 亿份。

从过往的经历看,虽然一些热门的行业基金获得投资者追捧,新 发成立规模很大,但成立后并未赚 钱,套牢了一大批投资者,汇添富、易方达发行的医疗保健基金就是如此。但从近期成立的抗通胀类基金的业绩看,都实现了盈利,为抗通胀类基金建立了良好的

数据显示,截至 4 月 25 日,诺安全球黄金自年初成立以来净值上涨了 7.5%,银华抗通胀自去年末成立以来净值上涨了 4.9%,招商全球资源自 2010 年 3 月份成立以来净值上涨了 30.6%,与此形成鲜明对照的是,同期成立的很多次新基金都没有赚钱。

受这类基金热销带动,不少 基金公司纷纷发行或者上报抗通 胀类基金。目前,正在发行的有 易方达黄金主题基金,已上报证 监会的有嘉实黄金证券投资基金、 诺安油气能源基金、易方达资源 行业股票型基金、博时真实回报 灵活配置混合型基金和汇添富黄 金及贵金属基金。

目前基金公司都非常重视产品设计。国投瑞银 2007 年推出第 1 只分级基金国投瑞银瑞福分级基金, 2009 年长盛基金发行长盛同庆分级基金,募集规模达 147 亿元, 2010 年汇添富发行了第 1 只医疗保健基金,募集了 40.8 亿元,易方达在今年 1 月份也发行了医疗保健基金,募集了 38 亿元。

产品创新离不开人才,诺安基金从华夏基金挖来了产品总监王清,在产品开发方面颇具创新性,嘉实基金则从安信证券挖来了首席金融工程师付强,负责投资 A 股公募产品开发。一位基金公司资深人士表示,过去基金公司轻视产品设计,现在无论是从基金公司发展的角度还是从投资者的角度看,是到了该转变的时候了,需要重视产品设计和创新,为投资者设计出合适的产品。

# 从垫底到领先 基金业绩风水轮流转

#### 证券时报记者 杜晓光

市场风格转换,基金业绩排名 也经历了戏剧化的重新洗牌,一些 收益较差甚至垫底的基金上演了绝 地反击。

根据天相投顾数据统计,截至 4 月 23 日,今年以来收益最好的 10 余只基金多为去年年终排名靠后甚至垫底的产品。

今年收益最好的偏股基金有上投优势、鹏华价值、长城品牌、南方隆元、华夏精选、华夏策略、博时主题、诺安中小盘、宝盈泛沿海和华安配置,其中,除王亚伟管理的华夏精选与华夏策略及诺安中小盘外,其余7只基金去年年底的业绩排名在去除新产品情况下均在百名开外,甚至垫底,如今年收益率达到12.34%的上投优势去年排名

第 265 位,收益仅为-3.47%;今年收益 12.03%的鹏华价值去年排名倒数第9;长城品牌也上演了一出绝地反击战,由去年年底亏 17.34%变成今年赚 11.59%。此外,南方隆元、博时主题、宝盈泛沿海、华安配置今年收益较去年也发生大幅反弹。

齐鲁证券基金研究人士认为,基金收益出现剧烈的变化,究其原因与市场风格转换有关,基金有其自身的投资风格和惯性,在市场风格变换中要保持领先位置并不容易。业内人士还表示,一季度偏股基金整体跑输市场,主要是因为权重股开始发力的时候,基金仍维持去年的投资思路,大量资产配置为收益股,尤其是基金超配较多的医药生物、信息技术和食品饮料等成块表现不佳。而坚守蓝筹的基金经理则否极泰来,迎来反弹机会。

# QFII一季度新进48只股票

## 证券时报记者 刘明

Wind资讯数据显示,截至4月26日,已发布一季报的上市公司中,合格境外机构投资者(QFII)一季度新进驻48只个股的前十大流通股东。万科、中国南车、嘉凯城为QFII新进持股数前三的公司。根据申万一级行业分类,QFII新进个股多集中于机械设备、化工、公用事业三大行业。

万科一季报显示,高盛公司 位列万科第七大流通股东,持 股数为 7544.21 万股,而去年四 季度末万科前十大流通股东中 并无 QFII。中国南车受到了瑞士银行的青睐,为中国南车第五大流通股东,持股数 2059.82 万股。嘉凯城一季度被 4 家QFII 相中,马丁可利投资管理公司、荷兰安智银行、挪威中央银行、美林国际分别为嘉凯城第三、第六、第九和第十大流通股东,4 家 QFII 合计持有嘉凯城 1908.99 万股。

整体上看,QFII一季度新进个股在机械设备、化工、公用事业行业较为集中,其中机械设备个股有7只,化工行业个股有6只,公用事业个股有4只。

机械设备行业中,QFII 对杭锅股份、鑫龙电器、晋亿实业持股较多,JF资产管理公司一季度新进为杭锅股份第二大流通股东,持股数为132.98 万股;哥伦比亚大学新进为鑫龙电器第七大流通股东,持股100 万股;日兴资产管理公司新进为晋亿实业的第七大流通股东,持股数为 80 万股。化工行业中的皖维高新、湖北宜化、江南高纤被 QFII 新进持股较多,持股数都在 300 万股以上。公用事业中的乐山电力、永清环保、重庆水务也很受 QFII 青睐,QFII 持股都在 100 万股以上。

# 旗下基金累计盈利5.46亿 一季度鹏华基金最赚钱

## 证券时报记者 朱景锋

2011年基金一季报上周披露完毕, Wind 数据显示, 61 家基金公司中 15 家公司实现盈利。鹏华基金旗下基金合计实现利润额 5.46 亿元, 是一季度 最赚钱"的基金公司。

一季报显示,鹏华基金持有的大盘股契合估值回归行情,获得超额收益。鹏华旗下百亿规模的旗舰基金一鹏华价值优势一季度重仓持有周期类板块股票,业绩尤为突出。银河数据显示,截至今年一季度,鹏华价值优势收益率高达7.82%,远超同期沪深300指数3.04%的涨幅,在235只同类股票型基金中稳居股基排名前三。

突股宗坚基金中稳固股基排名削二。 股票投资组合中招商银行、民生 银行、格力电器、美的电器、华侨城A等周期类股票依然出现在前十大重仓股中,并加入了华夏银行、招商地产两只金融地产股。截止到4月22日,鹏华价值优势今年以来的总回报率为12.03%,在全部股票型基金中排名第一。

据证券时报记者统计,鹏华基金旗下9只偏股型基金一季度的前20大重仓股中,招商银行、民生银行、华夏银行3只金融股今年一季度分别上涨9.99%、11.35%和15.14%;招商地产、保利地产、华侨城A、世茂股份4只地产股,今年一季度分别上涨11.1%、5.75%、21.73%和17.32%。受益于金融地产股的出色表现,鹏华旗下基金一季度获取了可观的超额收益。

# FOF一季度配置灵活 大盘指数基金受宠

## 证券时报记者 方丽

近期,多只券商基金中的基金 (FOF)公布一季报。季报显示, 券商 FOF 普遍保持中等仓位,灵 活配置基金。FOF 投资经理展望后 市认为,二季度 A 股市场还将震 荡,投资基金要打好波段操作战。

## 中等仓位应对震荡市

FOF一季报显示,多数产品以均衡配置和中等仓位应对市场震荡。国信 金理财"经典组合就是主动型和被动型基金均衡配置,该产品前10大基金分别为嘉实主题精选、易方达深证100交易型开放式指数基金 (ETF)、易方达价值成长、广发小盘成长、东吴行业轮动、华商动态阿尔法、广发大盘成

长、华安上证 180ETF、诺安成长、 华夏中小板 ETF。

同样情况也出现在广发增强型基金优选上,目前该产品基金仓位为45.88%,前10大基金同样是主动型与指数型基金相对平衡,重仓基金配置比例从2%至8%。

而华泰紫金 2 号比较激进,一季度末基金仓位达到 94.03%,前 10 大重仓基金中有 7 只指数型产品。

封闭基金也受青睐,国泰君安君得益优选基金就配置了基金科瑞、基金通乾、基金金泰等封闭式基金。国泰君安君亨精品基金一号配置了基金开元、基金普惠,创新封基同庆 B 和大成优选也出现在该产品前 10 大证券之中。海通金中金也配置了基金裕隆、基金丰和、基金泰和、基金景福、基金科

瑞、基金安顺等封基。

50ETF 和 180ETF 成为 FOF 最偏爱的品种。招商证券基金宝二期主要配置了 50ETF 和 180ETF。海通金中金在 2 月增仓过程中,均衡配置了医药行业基金和部分 ETF,主要以50ETF 和上证 180ETF 为主。一季度表现较好的红塔登峰 1 号,也重点配置了 180ETF、50ETF,配置比例占净值比例分别为 9.66%、9.31%。

## 大盘指数受关注

展望二季度,多数 FOF 投资经理 谨慎乐观,主要偏爱持仓偏低估值股 票的基金和利用指数基金做波段操作。

浙商汇金1号表示,对今年的后续行情保持乐观,将适当增加对持仓偏低估值股票的基金的投资。华泰紫金2号也表示,目前整体估值水平仍

处于历史低位,仍有提升空间,二季 度将适度加强灵活操作,重点配置低 估值、大消费和新兴产业基金。

利用指数基金做波段配置是不少FOF 二季度的投资计划。华泰紫金鼎锦上添花也表示重点关注股票型基金,相对均衡配置,积极调整结构,适度增持优质主动型开放式股票型基金,并加大指数型基金与杠杆型分级基金的波段操作力度。同样,国信金理财"经典组合坚持基金配置业绩导向性,兼顾基金的行业配置,策略配置被动型基金。

国泰君安君得益优选基金则对蓝 筹指数型基金比较偏爱,蓝筹指数是当 下最好的攻防兼备投资品种,二季度将 重点配置指数型基金。国泰君安君享精 品基金一号也表示,以低估值板块为代 表的大盘指数有望成为市场亮点。

## 上周9只基金上报募集

证监会网站最新基金募集申请公示显示,上周有9只新基金上报募集申请。这9只新基金分别为汇添富特殊情况股票型、国投瑞银新兴产业混合型、信达澳银稳定增利债券型、海富通国策导向股票型、诺德双翼分级债券型、诺安油气能源(合格境内机构投资者(QDII))基金、工银瑞信主题策略股票型、华商保利分级债券型基金。

去年以来债券型基金的分级设计继续风行,上报的4只债券型基金中3只为分级设计。目前已有富国汇利分级等4只分级债券型基金成立并在运作,另有泰达宏利聚利分级在发,万家添利分级、中欧鼎利分级2只获批待发以及已上报的6只待批,年内分级债基将突破10只。此外,上报的新基金名称个性鲜明, 特殊情况"、 国策导向"、真实回报"、 睿智"等个性化字眼出现在基金产品名称当中。(刘明)